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Отже, за підсумками викладеного матеріалу, можна сказати, що дохід – важливий 

показник для підприємства для отримання задовольняючого прибутку, також це збільшення 

економічних вигод та зменшення зобов’язань, що призводить до зростання власного 

капіталу, за рахунок здійснення певного виду діяльності та отримання переваг у конкуренції 

в результаті прийняття стратегічних рішень. Ситуацію на підприємстві можна назвати 

стабільною, якщо при формуванні звітності ми бачимо, що більшу частину надходження 

доходів складають від основної діяльності, а в іншому випадку підприємство не виконує 

своєї місії та доходи не є стабільними. 
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ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА В КОМП’ЮТЕРНІЙ СИСТЕМІ «1С: БУХГАЛТЕРІЯ 7.7» 

 

Функціонування системи бухгалтерського обліку та процесу його ведення вимагає 

відповідної організаційної інфраструктури, яка передбачає вирішення ряду методичних, 

технологічних, технічних і організаційних питань. У процесі їх вирішення, власник 

підприємства спільно з головним бухгалтером реалізує свою політику у сфері 

бухгалтерського обліку шляхом самостійного вибору облікових способів і процедур. Це 

зумовлює появу такого інструменту організації бухгалтерського обліку як облікова політика. 

Облікова політика – це форма діяльності суб’єктів господарювання у галузі 

бухгалтерського обліку з метою реалізації власних інтересів. 

Використання комп’ютерної техніки вносить значні зміни до організації облікової 

політики підприємства. З допоміжного засобу обчислювальна техніка перетворюється на 

визначальний фактор організації обліку [1]. 

Для настройки програми краще користуватися передбаченим саме для цих цілей 

«Помічником заповнення констант» - меню «Допомога» → «Помічник заповнення констант». 

Він також викликається при першому запуску конфігурації. 

Константи - постійні (умовно-постійні) величини, що зберігають інформацію, яка не 

змінюється або змінюється досить рідко, наприклад, назва підприємства, його поштова адреса 



218 

тощо. У константах зберігається інформація, яка зазвичай не змінюється в процесі роботи 

або змінюється достатньо рідко. Наприклад, — назва Вашої організації, прізвища 

відповідальних осіб, основна ставка ПДВ, основне місце зберігання ТМЦ. Крім того, в 

константах визначаються деякі принципи облікової політики на Вашому підприємстві, що 

впливають на автоматичне введення проводок, наприклад, прийнятий на підприємстві метод 

оцінки ТМЦ (по ідентифікованій або за середньозваженій собівартістю), чи 

використовуватимуться рахунки витрат 8 і 9 класу або тільки одного з них і так далі. 

У цьому вікні розміщені три кнопки: Назад, Далі, Відміна і прапорець Показувати при 

запуску, що дозволяє виводити вікно Помічника на екран при кожнім запуску програми 

«1С: Бухгалтерія 7.7». 

Переміщення по сторінкам Помічника відбувається за допомогою кнопок «Далі» і 

«Назад». На останній сторінці стане доступною кнопка «Готово», натиснувши на яку 

вносяться підготовленні дані в інформаційну базу. 

При роботі з помічником до натискання кнопки «Готово» за допомогою кнопки 

«Відміна» можливо відмінити виправлення в інформаційній базі. 

Оскільки всі константи типової конфігурації, в залежності від їх призначення, можливо 

розділити на декілька груп, діалогова форма Помічника виконується у вигляді декількох 

сторінок. 

Вікно Помічника «Значення по замовчанню» призначене для введення інформації 

про підприємство. У цьому вікні зібрані поля для введення потрібної інформації. У полі є 

кнопка вибору з трьома крапками: Дана кнопка показує, що під час редагування цього 

параметра відбувається звертання до відповідного довідника. Заповнивши інформацію в 

іншому вікні, натискаємо кнопку «Далі». 

Параметри, які відповідають за ведення обліку прийняті в організації можливо ввести 

на сторінці «Облікова політика». До них відносяться методика партійного обліку ТМЦ, класи 

рахунків, які будуть використовуватися в конфігурації, режими формування податкових 

накладних, кореспонденція по ПДВ і т. і. 

На наступній сторінці «Помічник заповнення констант» пропонує внести ряд 

службових (додаткових) параметрів конфігурації, а також параметри, які задають інтерфейс 

користувача. 

В залежності від того, що деякі з встановлених в процесі роботи з Помічником 

значення являються періодичними, тобто зберігають історію значень на різні дати, на сторінці 

«Періодичні значення» необхідно внести дата на яку будуть записані такі дані. При цьому, 

якщо використали «Помічник заповнення констант» з самого початку роботи з 

конфігуратором, необхідно внести дату яка раніше дати внесення початкових залишків. 

Для того, щоб видалити значення констант, які були введені пізніше указаної дати, 

необхідно встановити фляжок «Видалити історію значень за наступні дати». 

Натискання кнопки «Ок» на останній сторінці Помічника призведе до запису нових 

значень констант типової конфігурації. Під час роботи з Помічником потрібно бути уважним, 

тому що від правильного заповнення всіх реквізитів залежить робота програми.  

Якщо в процесі роботи з «Помічником заповнення констант» незрозуміле значення 

деяких настоюваних параметрів, необхідно звернутися до розділу «Константи». 

Константи в системі «1С: Підприємство» призначені для збереження інформації, що 

або зовсім не змінюються в процесі функціонування системи, або змінюється досить рідко. 

Найбільш простий приклад подібної інформації – назва організації, що, як правило, не 

змінюється. 

Зручність використання констант полягає в тому, що в них один раз заноситься 

інформація, що потім може багаторазово використовуватися в процесі роботи. При яких-

небудь змінах констант, усі зміни автоматично будуть відображені в тих місцях, де вони 

використовуються. 

Список констант викликається за допомогою меню «Операції» головного меню 

системи. Констант в конфігурації «1С: Бухгалтерія 7.7» використовуються для зберігання 
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різних спільних параметрів, використовуваних системою. Значення констант, як правило, 

рідко змінюються [2]. 

Частина констант являються періодичними. Періодичні константи – це константи, 

значення яких зв’язані з датою. При зміні значень періодичних констант старе значення 

зберігається, при цьому нове значення вводиться з указаної дати, а старе – до вказаної дати. 

Можна створити практично необхідну кількість констант для збереження будь – якої 

потрібної інформації. Сенс кожної константи детально описаний у документі «Керівництво 

по організації обліку (опис конфігурації)», яке поставляється в комплекті з програмою. Слід 

зауважити, що сенс і принципи дії ряду констант виявляться декілька пізніше, коли ми 

приступимо до розгляду конкретних розділів обліку.  
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ОСОБЛИВОСТІ АНАЛІЗУ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ДІЯЛЬНОСТІ МАЛИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 

 

Формування та розвиток вітчизняної ринкової економіки суттєво змінює зовнішнє та 

внутрішнє середовище компаній різних організаційно-правових форм, зміст їх господарської 

діяльності. Важливим явищем є розвиток малого бізнесу, який завдяки гнучкості та 

чутливості до кон’юнктури ринку, сприйняттю технологічних інновацій, можливості 

розширити свою діяльність відповідно до попиту на невеликі інвестиції, підтримує 

зайнятість населення на всіх аспектах суспільного життя. У світі малий бізнес забезпечує 

близько 40-70% ВВП, тоді як в Україні їх внесок становить до 16%. Водночас значна частина 

з них вже кілька років є збитковою майже для всіх видів економічної діяльності [1]. 

У цьому контексті важливо вивчити причинно-наслідкові зв’язки, пов’язані з 

процесом формування фінансових результатів малого бізнесу в Україні, їх оцінкою, 

прогнозуванням та забезпеченням позитивного результату - прибутку, що є одним з 

основних власних ресурсів компаній, необхідних для забезпечення їх поточної діяльності та 

подальшого розвитку. Збільшення прибутку бізнес-структур суттєво впливає на темпи 

економічного розвитку країни, її адміністративно-територіальних одиниць, зростання 

соціального багатства та підвищення рівня життя. 

Теоретичні та практичні аспекти малого бізнесу стосуються праці багатьох 

вітчизняних економістів: П. Каблука, А. Соколовської, В. Сизоненка, В. Федосова, І. 

Чугунова та інших. У науковій літературі Єфімова О.В., Сайфулін А.Д., Русак Н.А., 

Павловська О.В., Цал-Цалко Ю. вирішували питання аналізу фінансових результатів. 

Методологічні аспекти аналізу фінансової звітності компаній розглядаються в працях М. І. 

Баканової, К.В. Ізмайлова, В. В. Ковальова, А.Д. Шеремета, В. М. Шелудько та інших 


